
第６回府中市緑の活動推進委員会 会議録 

日時 平成２３年９月２２日（木）午後６時 
             場所 府中駅北第２庁舎３階第２会議室 

 
出席者  新井、五十嵐、石川（き）、石川（助）、糸井、伊藤、大澤、金澤、椛島、菊池、

黒崎、小池、小泉、小島、後藤、佐川、田上、内藤（安）、新山、野垣、野口、

早川、松田、山田委員     計２４人 
（欠席者 城谷、内藤（林）中山、村山委員） 

事務局  加藤環境政策課長、遠藤環境政策課課長補佐、松本係長、下村 
 
大澤会長の司会で進行 
 
議 題 
１ 第２回自然観察会について 
   集合日時   平成２３年１０月１３日（木）午前９時～ 
   場  所   多摩川植物観察会 
   集合場所   郷土の森博物館正門前 
・大澤会長より  春に１回行いましたが、２回目多摩川の植物観察会をします。 

参加者は、全員対象です。野口委員中心に行います。調査のときに、どういったところ

に植物が育っているか、また、川原から持ち出してはいけない植物を確認し、生物多様

化・遺伝子の問題等基本的な植物・昆虫等の勉強をしましょう。そして、生き物調査に

もつなげていただきたい。 
・野口委員より  一緒に野鳥の観察をしたほうが良いのではないか。 
・大澤委員より  この時期には、狭間期で野鳥がいない時期です。  
         昆虫に詳しい方は、椛島委員・小泉委員 
  
２ バス研修会について（日帰り研修） 
   日  程   平成２３年１０月３１日（月） 
   行 き 先   「都立野山北公園」（武蔵村山市）ほか 
   内  容   自然観察会 
   申込期限   平成２３年 9 月３０日（金） 
   集合場所   大國魂神社北側（旧甲州街道） 府中サウスビル前  
・大澤委員より  都立野山北公園で樹木・植物・野鳥等の観察をしますので、皆さんの

参加をお願いいたします。昼食場所がまだ決まっておりませんので、後日連絡します。 
・大澤委員より   今の時点で、バス研修会に参加できる方 
          参加者２０名 不参加３名  後日連絡１名 欠席者４名 
・大澤委員より   バス研修会の行程表の説明 
 
３ 水と緑のネットワークウォーキングツアー 
   コ ー ス   二ケ村緑道とかぜのみち 
   実 施 日   平成２３年１１月２９日（火） 午前９時～ 
   集合場所   京王線 多磨霊園駅南側広場 
   実 踏 日   平成２３年１１月４日（金） 午前 9 時～ 

委  員   伊藤・小池委員（大沢委員）中心で 啓発担当者 7 名位 
・大澤委員より   オギの穂が見られるでしょう。四谷の田園を行くコースのなかの石

碑と同じ「小田分道の碑」があります。川崎平衛門の墓もあります。ウォーキングマッ

プを改訂した時に、富士山ビューポイントとしてあるので歩くときに注意をしながら行

う。実踏の日程がきまっていないので、広報担当者には連絡します。 



・小池委員より   １１月２９日は、多摩川競艇は、お休みです。 
 
４ 緑化講習会について 
   日  時   平成２３年１２月１１日（日） １２時３０分～ 
          委員集合時間  １２時１０分 
   開催場所   武蔵台文化センター会議室  武蔵台公園 
   内  容   身近な木の実や葉で作るリース講習会 
   対象人数   市民 ２０人 
   委  員   新井・糸井・椛島・黒崎・小池・早川・佐川・野垣委員 
・ 佐川副会長より  受付をしてから、2 班に分かれ武蔵台公園で散策し、樹木・落ち葉 

の説明（新井・椛島委員）をしながらリースになるような枝等を収集する。 
リース担当は、武蔵台文化センター会議室で準備をする。 

・ 事務局より   藤蔓については、管理課にお願いしてあります。 
 
報 告 
１ 生き物調査   
   地  域   府中市内全域 
   期  間   平成２３年４月１４日から７月２９日 
   調査結果   植物 ３５１件   昆虫 １６５件   鳥  １０８件 
          その他 １０件   合計 ６３４件 
・事務局より  緑の活動推進委員の皆さんが調査をしていただきまとめました。数は重

複していますので、延べ数です。 
 
２ 武蔵台自然保護活動の打合せについて 
   日  時   平成２３年８月２３日(火) 午前１０時～午前１１時１５分 
          平成２３年９月 5 日（月）午前 9 時から 
   会  場   8 月２３日  武蔵台文化センター和室 
          ９月５日   武蔵台公園 
   出 席 者   シルバー人材センター武蔵台地域委員 和知 
          緑の活動推進委員  大澤 椛島 野口 
          松本係長 下村 
 ※  笹刈り日程   平成２３年１０月２５日（火） 午前９時 
    集合場所    武蔵台小学校正門と旧警察病院の道を入った大きなクヌギの木 
    持  参    軍手・飲み物 
・大澤委員より   シルバー人材センターより西原・北山・武蔵台地域のボランティア

活動の中で、武蔵台公園の保護育成をしたいとの希望があり、緑の活動推進委員がかか

わっているので、連絡があり話し合い、現地調査をし、自治会等と合わせ保護していく

方向で話し合いました。武蔵台公園で育っているものを大切にすることも話しました。 
  まず、笹刈りをみんなで参加してもらうということできまりました。 
・椛島委員より   この活動は、地域としてオープン化するのか、組織としてはどうす

るのか。道具・ボランティア保険等はどう考えているのか。 
・事務局より  検討中で、委員・地域のリーダーシップ活動でやり武蔵台公園を具体例

として進めていき、システム作りをし、しっかりした組織を作っていく。勝手に樹木等

を伐採したり、植えたりでは問題となるので、同じ失敗を繰り返さないようにする。浅

間山でも難しい部分もありますが、浅間山に続く第 2 の自然スポットとしてもって行く

ことができればと考えています。広報に掲載する時は、しっかりしたものができてから

掲載します。 
 
そ の 他 



１ 落ち葉の銀行の協力 
  福島原発事故から、落ち葉に付着しているのでは等の心配があり、昨年回収された落

ち葉は、浅間山近くの若松苗圃で腐葉土にしています。先日、調査しましたが暫定許容

値４００ベクレル以下でした。しかし、心配される方が多く今年の落ち葉の銀行につい

ては、回収しますがすべて廃棄処分とします。昨年までの腐葉土につきましては、安全

ではありますが、今の状態では配布せず市で保管します。 
 ご協力をお願いいたします。 
 

 
次回の会議予定 日時 平成２３年１１月１７日（木）午後６時～ 

      場所 府中駅北第２庁舎３階第２会議室   


